Universidad de Los Andes 

Facultad de Ciencias Económicas y Sociales 

Cátedra de Teoría Microeconómica 
Prof. Ruth Guillén 

Ejercicios evaluados: Costos Económicos y mercados 

Instrucciones: Los siguientes ejercicios y aspectos a investigar deberán ser entregados individualmente el próximo lunes 10 de marzo de 2008, al comenzar la clase. Su resolución les ayudará en la preparación del material que será examinado en la próxima evaluación. Pueden trabajar en grupos de dos personas PERO la entrega y defensa será individual. Estos ejercicios valdrán 5 puntos de la calificación de su próximo parcial (estos puntos serán obtenidos siempre que usted asista a clase y demuestre que los ha resuelto). 

1.-Suponga que un contador egresado de la Universidad de Los Andes decide instalar una oficina en un apartamento de su familia que se encontraba desocupado, suponga además que su familia no le cobra alquiler alguno. No obstante, el apartamento podría ser alquilado en Bs. F. 1700 (al mes). El contador además al decidir abrir su propia oficina ha rechazado dos ofertas laborales, en una de ellas recibiría un sueldo de Bs. F 2500 al mes y en la otra Bs. F. 2300 al mes. Identifique los posibles costos de oportunidad asociados a esta situación (Nota: antes de responder esta pregunta revise cuidadosamente lo que significa costo de oportunidad).

2.- Suponga  que la función de costo total de una empresa es: 
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Donde CT es el costo total en  dólares y Q es el número de artículos producidos. ¿Cuál será la función de Costo Fijo? ¿La función de Costo Variable? ¿La función de Costo Marginal? Represente de manera gráfica tales funciones. 

3.- Los siguientes son costos hipotéticos de una aerolínea para un vuelo en dirección de Nueva York a los Angeles en un Boeing 707 con 180 asientos: 

Combustible 


($ 5200)

Sueldos de la tripulación 
($ 7200)

Sueldos administrativos 
($ 4200)

Alquiler de la oficina 

($ 5600)

Intereses sobre deuda 
($ 7060)

Indique cuáles son costos fijos y cuales son costos variables. Justifique su respuesta. 

4.-Indique cuales de las siguientes curvas de costos no tienen forma de “U”: a) Costos variables medios b) Costos fijos medio c) Costos totales medios d) Costo marginal. Explique su respuesta. 

5.- Una empresa compra capital y trabajo a los precios r=6 y W=4. Con su combinación actual de factores el Pmgk=12 y Pmgl=18. ¿Está la empresa produciendo eficientemente? Justifique su respuesta. 

6.- Don Evaristo es un empresario dedicado a la producción de franelas deportivas. En los próximos meses habrá un evento deportivo de gran relevancia en su ciudad y vendrán muchos equipos y visitantes de diferentes regiones por lo que Don Evaristo ha diseñado un modelo especial y planea aumentar el nivel de producción (pues prevee un aumento en la demanda de su producto. El aumento en la producción puede realizarse contratando más mano de obra (por hora) o empleando más maquinaria (por hora). Si ambos factores cuestan económicamente lo mismo, la productividad marginal del trabajo es igual a 70 unidades monetarias por hora hombre y la productividad marginal de capital es igual a 150 unidades por máquina. ¿Qué factor productivo le conviene contratar de manera adicional? Nota: sólo puede contratar de manera adicional sólo uno de ellos.  Justifique su respuesta con los conceptos revisados en clase.  

Los siguientes ejercicios (7 y 8) están relacionados con el equilibrio del empresario (enfoque dual). Se tratan de ejercicios de maximización o minimización restringida. Para cada uno de ellos deberá construir una función de Lagrange. Recuerde que la función de Lagrange se construye agregando a la función objetivo una función que actúa como restricción; luego se procede a calcular las condiciones de primero orden y resolver el sistema de ecuaciones restringidas.  

Nota: Recuerde que si el problema es planteado como una maximización de la producción, la función objetivo será la función de producción y la restricción la función de costos (o presupuesto del empresario):

Por el contrario, si se trata de un problema de minimización de costos, la función objetivo es la función de costos y la restricción será la función de producción: 

7.- Si la producción de artefactos eléctricos está descrita por la función de producción 
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, donde L es el número de horas hombre (trabajo)  y K es el número de horas de máquinas en alquiler; el salario por hora hombre es igual a 1 dólar y el alquiler de la maquinaria por hora es igual a 2 dólares.

a) Calcule la cantidad de horas hombre (L) y de horas máquina (K) que permiten minimizar el costo de producir 3000 artefactos eléctricos.

b) ¿Cuál es el costo mínimo de producir 3000 artefactos?    

c) Represente gráficamente el problema que está tratando de resolver (Considere la solución encontrada en el literal anterior)

d) Calcule e interprete la pendiente de la Isocosto  

8.- Suponga que la función de producción de discos compactos  viene dada por: 
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. Si el precio del capital es igual a 2 dólares por hora y el del trabajo 3 dólares por hora. 
a) Indique qué cantidad de capital y trabajo debe emplear la empresa para maximizar el nivel de producción, considerando que el presupuesto disponible para la producción es igual a 2500 dólares. 
b) ¿Cálcule  el máximo nivel de producción alcanzado con dicho presupuesto?
c)  Represente gráficamente el problema que está tratando de resolver (Considere la solución encontrada en el literal anterior.
d)  Calcule e interprete el valor de la pendiente de la isocosto. 

INVESTIGUE: 
· ¿Qué es una senda de expansión? 

· ¿Cómo se forma la curva de costos medios en el largo plazo?

· ¿Qué se entiende por economías y deseconomías de escala? ¿Cuáles son las causas de las economías y deseconomías de escala?

· ¿Cuáles son las características de un mercado de competencia perfecta? ¿Cómo es la curva de demanda que enfrenta una empresa de competencia perfecta?

· ¿Cuáles son las características de un mercado monopólico? ¿Cómo es la curva de demanda de una empresa monopólica?
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